YMNOYPTEIO MNAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN
NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2011

Maénua : MAOHMATIKA OEQPHTIKHZ KATEYOYNZHZ
4-QPO TEXNIKQN ZXOAQN

Huepopunvia kai wpa e§€raong: Asutépa 6 louviou 2011

10:30 —13:30

AYZEIZ

MEPOZ A":

1. | 'Evag padntAg mipe 10 A’ TETPAPNVO OTa YabripaTa €181IKOTATAG,
TOUG TTI0 KATw Baduoug : 14, 17,19, 12, 16, 18.
Na Bpeite TN uéon TiuA Twv Babuwy Tou.

AYZH
14+17+19+12+16+18 96 _

6 6

X= 16

2. | Aivetal kUBog pe akuy 7cm. Na BpeiTe:
(a) 1O gPadSV TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG TOU, KAl
(B) Tov bGyko TOU.

AYZH
(@) E,, =60’ =6-7> =294 cm’

B)V=0a®=7=343cm’

3. | 'Evag éutmopog TTouAnoe éva autokivnTto agiag €8500 pe kéEpdog 20%.
Na Bpeite TN TIUA TTWANCONG TOU AUTOKIVATOU.

AYZH

8500- 20 =€1700 képdog
100

8500+1700 =€10200 TIuA TTWANCNG
n

8500- % =€10200 TIPA TTWANONG




Na Bpeite TNV €€iocwon Tou KUKAouU TTou £xel kKEvTpo K(O, 2) Kai
akTiva R=4.

AYZH
(x—af +(y-B) =R

(x—O)2 +(y—2)2 =47

x2+(y—2)2 =16

Na Bpeite To TTARBOG TwV avaypauuaTiopwy TS AéEng "APOMOZ".

AYSH

OOAPME
|

M =& 360
2!

Pixvoupe éva ¢api pia gopd. Na Bpeite TIG TIBAVOTNTEG TWV EVOEXOUEVWV :

A: «H évdeitn va gival TepITTOS apIOPOGC».
B: «H évdeign va cival apiBuog peyaAluTepPOG Tou 4».

AYZH
Q=1{1,2,3,4,5,6}

A= {113’5}
B ={5,6}




To 1o KaTtw padéypaupa TTapouUCIAlel Ta ATTOTEAECUATA TWV BOUAEUTIKWV
ekhoywv Tou 2011 o€ piIa opeIvi KovoTnTa NG KUtrpou.

180
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ApLOpog Pdwv

60

40
0

Koppa A Koppa B Koppoa I Koppa A AKYPA

Av yneioav 6Aol o1 eyyeypaupévol yneoeopol TnG KoivoTnTag, va Bpeite:

(a) Tov apiBud TwV EYYEYPAUPEVWV WNPOPOPWY,
(B) TO KOUMO TTOU TTAPE TOUG TTEPICTOTEPOUS WrPOUG, Kal
(y) 10 T0000TO (%) TwV AKUPWYV YNPOBEATIWV.

AYZH
(a) 100+80+160+40+20=400

(B) To k6ppa I

(y) To mooooT6 Twv AKUpWY YNPOdEATIWY givarl: % -100% = 5%

Na Bpeite Tn yevik AUON TNG TPIYWVOUETPIKAG £§icwong : scp(x + 20°) =1.

AYZH

8(p(X+20°) =1
8(p(X+200> = gp45°
x+20° =180°k +45° ke Z

MevikA AUon: x =180°k +25°,k e Z




) ] X+y=2
Na AUoeTe 1O cuoTNUA : )
X“+y=14

x*+2-x-14=0
x> —x-12=0

(x—4)(x+3)=0
X-4=0=>x=4=y=-2 (x,y)=(4,-2)
X+3=0=>x=-3=y=5 (x,y)=(-3.5)

AiveTal KAVOVIKA TETPAYWVIKN TTUpapida pye dyko V = 400cm? kai oyog
u=12cm. Na Bpeite:

(a) TO pRKoG TNG aKUAG TNG BAONG TG TTUpaidaC,

(B) 1o TTapdaTTAcupo Uwog (h) TG TTUupauidag, Kai

(y) 1O €uBadOV TNG OAIKAG €TIQAVEIAG TNG TTUPANISAG.

AYZH

K
(@ V_EB'U
3
200 B 12 il \n
4~EB=400 T\

E, =100 cm? 0 VM
o? =100

a=10cm a




(B) OM=10:2=5cm
h* = u® + (OM)?
h? =12% +5°
h* =144+ 25
h*=169 =h=13cm

) E _I'IB-h
V m 2
En:4a-13
2
g _ 4013
2
E. =260 cm’
EoA—E“+EB

E,, =260+ 100 = 360 cm?

MEPOZ B":

O 1m0 KATW TTiVOKAG TTAPOUCIAdel ToV apiOPs Twv AoyoTeEXVIKWY BIBAiWV TTou
€xouv dlaBdoel oI HabNTEG EVOC TUAMOTOC KATA TN SIAPKEIQ TNG TTEPCIVAG OXOAIKAG
XPOVIAG 0TO Pabnua Twv NEwv EAANVIKWV.

ApIBuoG BIBAIwY (%) | 1 2 3 4

ApIBuog pabnrwv  (f;) | 12 9 6 3

Na BpeiTe:

(a) Tov apiBud Twv PabnTwy TOU TPAUATOG,

(B) Tnv emkparovoa TR (Xg) TWV TTAPATNPIOEWY,
(y) Tn péon TR (X) Twv TTAPATNPACEWY, KOl

(®) Tnv TUTTIKA aTTOKAION (O) TWV TTAPATNPEACEWV.

AYZH
()12 +9 + 6 + 3 =30 pabntég

B) x.=1




X, f Xf | %=X [(x=%X)"| f(x—X)
1 12 12 -1 1 12
2 9 18 0 0 0
3 6 18 1 1 6
4 3 12 2 4 12
30 60 30
_ O xf 60
= =2 =2
(v) X ED
©) o= D (% —X) _[30 _
Vv 30

2710 dITTAavO oxnua 10 ABIA €ival opBoywvio

TTapaAAnAdypauuo kal To AFE opBoywvio Tpiywvo

(A = 90°). Aivovrar AB=6cm, Bfl=8cm kai

TE=10cm.

To oxnua ABIE kdvel TTAfjpn oTpo@r] yupw atro
TOV Agova xy.

Na Bpeite:

(a) Tov OYyKO TOU OTEPEOU TTOU TTAPAYETAI, KOl

(B) TO euPaddv TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAG TOU OTEPEOU

TTOU TTaPAyETAl.

cA|m
Vv




2TOIXEi0 KUAiVOpOU
R=6cm
u= 8cm

@@ V,=V +V,

KUAivOpou KWVOoU

2
R U,
_ 2 KWV
V,= TR -y, +——*

2
6.8+ M08

= 2881+ 96T
V., = 384m cm®

B) Eo)\ = EAB + EBI’ + EI’E

E., =E + EKupTr']g KUAVSpoU

E,, =TTR? + 21TRU + TIRA
=17-6*+217-6-8+1-6-10
=361+ 96717 +60TT

=1921Ccm?

oA Bdong KuAivdpou

+ E

KUPTAG KWVOU

2 TOIXEi0 KWVOU

R=6cm
A=10cm
u= 8cm




Ta A kai B gival evdoexdpeva Tou idlou delypaTikou xwpou Q pe P(A) = %

2 1
PB)=< kai P(ANB)=—-
(B) c ( ) 0

() Na Bpeite I MOAVOTNTEG:
(a) P(A)
(B) P(AUB)

(v) P(A-B)
(i) Na egetaoete av Ta evdexdueva A kal B gival avegaptnra.

AYZH
. 3 7
P(A")=1-P(A)=1-—=—
() (@) P(A)=1-P(A)=1-- =
3 2 1 6 3
P(AuB)=P(A)+PB)-P(ANB)=—+—-—-—=—=—=
®) (u) ()+() (ANB) 10+5 10 10 5
3 1 2 1
P(A-B)=P(A)-P(ANB)=—-—=—==
() P(A~B)=P(A)-PACE) =5 - =15 =g
(i) P(A)-P(B)——3 2.3 P(A)-P(B) = P(ANB)
10 5 25
P(ANB)= % Apa A, B dev gival avegdptnTa evoexoueva

(o) Na Bpeite To OAOKARPWHA : I(x5 —2x)dx~

2
(B) Av y =2x+ nux va Octi¢eTe OTI : d—)2/+ y—2x=0-

dx

AYZH

6

(G)I(XS—ZX)dX:%—X2+C

(B) y=2Xx+npx

ﬂ =2+ 0OUVX
dx




d2

dx>2/ Bl

d’y
W+y—2x:—r]px+2x+r]ux—2x:0

Moiva, oxiuatog opBoywviou TTAPAAANAETITTEOOU PE PAKOG 12m, TTAGTOG 6m Kal
OWog 2m, Ba e1revouBei Je HOVWTIKG UAIKO.

H etaipeia Tou avélaBe va €TTeVOUOEl JE HOVWTIKO UAIKO TA TOIXWHATA KAl TOV
TTUBPEVA TNG TTICIVOG, XPEWVEL YIA TNV ayOopd TOU JOVWTIKOU UAIKOU €15 To
TETPAYWVIKO PETPO KAl yIa TNV TOTTOBETNON TOU €12 TO TETPAYWVIKO HETPO.

(a) Na Bpeite TOOQ TETPAYWVIKA PETPA JOVWTIKOU UAIKOU Ba XpEIaoTouy.

(B) Av n etaipeia BéAel va kepdioel 25% TTAvw OTN OCUVOAIKN TIMA XPEwoNnG TNG
MOvwong (ayopd kai TOTToBETNON), va Bpeite TG00 Ba oToIXioEl N JOVWON TNG

moivag.

AYZH
(a) Eo)\ = Eﬂuepe’va + ETlewpo’(va
Eopn=12-6+2-12.2+2-6-2

Eor = 72+48+24
Eor = 144m?

Oa xpelaoTOUV 144m? MOVWTIKO UAIKO.

(B) Kéotoguévwong =(15+12)-144
=27-144
=€3888

2UVOAIKNA XpE€won

3888 25 = 972k€pPdOG
100

3888-+972=€4860
n

3888 - 125 _ €4860
100

H puévwaon tng maoivag Oa atoixioel € 4860.




